

# 当好“领头雁” 抓好自身建设

## 梅陇镇召开2019年党风廉政建设和反腐败工作中推进会

6月26日下午,梅陇镇召开2019年党风廉政建设和反腐败工作中推进会。镇党委书记杨建华、人大主席俞芳等三套班子领导,镇纪委、党政办和政府办负责人等参加会议。

杨建华指出,镇党委要围绕区委、区纪委监委的工作要求,坚

持以主体责任为纲,抓好全年党风廉政建设和反腐败的布局 and 重大环节。镇三套班子成员要当好“领头雁”,在抓好自身建设的同时,要将党风廉政建设和反腐败工作延伸至基层团队。

同时,结合上半年落实党风廉政建设工作情况,他指出,当下主要

存在三个问题:一是落实“一岗双责”责任不到位。二是主体责任意识不到位。三是对于“扫黑除恶”专项斗争的认识不到位。他强调,下半年要坚持以问题为导向,继续查找问题、寻找差距,并且要紧紧抓牢“三个要素”:一抓纪律规矩,持续深化细化全面从严治党“四责协

同”机制,强化党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任和班子成员“一岗双责”责任。二抓思想教育,要持续加大基层党员干部上党课的力度,要多层次、多角度召开专题培训,着重进行党纪党规的学习,以案说事,着力提升全镇党员干部的党性修养。三抓选人用人,镇党

委要严把用人关,选好人、用好人,加强“班长工程”建设。

会上,镇纪委书记金剑荣通报了2019年上半年党风廉政建设和反腐败工作推进情况。镇三套班子领导逐一汇报上半年落实党风廉政建设责任制履职情况。

(党群办 李倩)

# 镇机关党总支开展“七一”主题党日活动

为深入学习贯彻党的十九大精神,学习贯彻习近平总书记考察上海讲话精神,7月4日,镇机关党总支组织机关党员赴嘉兴南湖革命纪念馆,瞻仰革命圣地,追寻红色记忆,重温党的光辉历史,感受新时期红船精神。

清晨,党员们集体乘车前往嘉兴南湖革命纪念馆,讲解老师在途中向党员们讲述了虎门销烟、鸦片战争等中国近代史。

在南湖革命纪念馆内,党员们沿着中国共产党98年来的光辉历程依次参观,各种图文史料生动地展示了共产党人为争取民族解放、国家独立而艰苦奋斗的革命战争史,更展示了共产党人为取得民族



振兴、国家富强而不断前行的建设奋斗史。

通过此次“七一”主题党日活动,党员们对革命历史有了更深了解,更

加坚定了对党的忠诚和理想信念,坚定了永远跟党走的前进方向,坚定了投身伟大事业的光荣使命。

(镇机关党总支)



大调研

# “家门口”开设了人才服务“便利店”

近日,居住在梅陇的山东临沂人张女士来到了梅陇镇社区事务受理服务中心,她刚刚获悉这里开设了一项新的业务——人才服务,趁着午休时间专程前来咨询居住证积分政策,她的孩子过两年马要“小升初”,因为择校就把家安在了上海春城。如何获得积分?现在申请赶上孩子报名吗?怎样提交材料?办理流程有哪些?这些都是她目前最关心的问题。

“没想到家门口就有可以咨询这些政策的地方了,真是越来越方便了!”

事实上,人才作为第一资源,人才服务始终都是最受关注的课题,尤其从去年开始的大调研中,被提及最多的也是人才政策问题。

近年来,梅陇镇广开进贤之路,企业发展和人才建设正处于百舸争流、万帆竞发的时期,从政策到制度、从产业到平台、从环境

到服务,各类企业入驻,维系人才的体制日渐完善,一批批优质人才和一家家优良企业在梅陇落地生根。如何做好人才服务,帮助企业吸引人才、留住人才,为企业人才创造良好的发展空间,无疑是优化营商环境中极为重要的一环。

为此,梅陇镇社区事务受理服务中心积极对接区人社局人才服务中心,在人才服务中心的指导下,于今年5月下旬开设了人才服务专窗,同时根据镇党委、政府的相关精神,全力打造“人才沙龙角”,以服务专窗和人才互动平台双结合的方式,聚力打造人才服务新模式。

目前,梅陇镇的人才服务以“一对一”政策咨询交流平台、人才知识微讲堂、心理疏导服务等为主要服务内容,形成“政策疏导”“流程疏导”和“心理疏导”为主

的综合服务模式 and 机制,确保企业和个人在任何一个环节、任何一步操作中需要咨询或遇到困难时,都可以来这里取得帮助。

这不,人才服务专窗开设的第一天,镇域内一家重点科技型企业的人事专员,听闻受理中心开设了人才服务专窗,特地带着一大堆问题前来咨询,诸如外省市取得的继续教育学历在积分和落户时是否认可?考了职称却在积分和落户时不能用,这是为何?查了个税清单,却发现有人冒用个人信息,该如何处理?

“这些问题已经梳理出来一段时间了,特地等到了你们开张第一天,带着问题寻求专业的解答。”

人才服务专窗开设至今短短一个多月内,已为11家企业开展了人才业务政策培训,组织了3次人才沙龙,针对特定人才进行了2次集中分享活动。

今后,在梅陇镇的企业和人才得到的不仅仅是接受就近人才服务的便利,还将充分感受到更高效、专业、贴心的“3D”全方位人才服务体验。接下来,镇社区事务受理中心进一步对接闵行区人才服务中心,引进区人才中心办事专员的“驻点”功能和材料递送功能,从“保姆式”变成“店小二”,推进一体化人才服务平台建设,尽早做到人才服务线上线下并轨运行,实现真正的一站式受理、一键式服务。

(社区事务受理服务中心 赵金)



# 垃圾分类来了,你准备好了吗?

## 梅陇镇开展专题讲座暨修齐讲堂活动

日前,梅陇镇开展了垃圾分类专题讲座暨修齐讲堂活动,特邀上海人民出版社法律中心著名编辑、法学博士冯静老师来到现场,为大家带来“垃圾分类来了,你准备好了吗?”专题讲座。活动吸引了近百

名居民聆听。

在修齐讲堂的课上,冯静老师从发生在身边的一件件垃圾分类小故事说起,畅谈她对垃圾分类的看法,感悟到的道理,以及国外垃圾分类有哪些值得学习的地方。

活动最后,冯静老师与在座居民进行了寓教于乐的“我问你答”垃圾分类知识互动环节。一问一答之间,活动加深了居民们对于垃圾分类的认识,让垃圾分类理念入脑入心。

(朱佳雯)

“囡囡,我早饭吃好,一会儿去听课!”

“去哪里听课?”

“益梅小院。”

“去吧,去吧!”

夏剑珍家住梅陇二居,今年80多岁,每周四上午跟女儿报备后,8点半不到,就来家门口的益梅小院听百姓讲堂。以往老人说去听课,女儿总会担心老母亲被骗,现在去益梅小院,就放心多了。为了更好地学习老师讲授的知识,夏剑珍还让女儿给自己买了时髦的智能手机。

黛瓦白墙,紫藤长廊,咖啡飘香……2017年7月3日,益梅小院开始试运营,致力于服务周边14个居委会居民,打造成梅陇镇有文化、有内涵的“公益总部”。运营两年多,小院已从居民口中的“高档会所”,变成了身边休闲娱乐、增长见识的邻家小院,一有空就会来这里学习。到底是什么样的魔力,让小院变得如此接地气呢?

文化是全民的文化,不分等级、不分层次,文化传承亦是如此,只有接地气的文化传承,才能让文化源远流长。原来,每月中旬的公益集市和周四百姓讲堂已成为益梅小院汇聚人气的“两大法宝”;而二十四节气、中医养生和钩针编织成为益梅小院传承文化的“特色内涵”。

益梅小院为更好服务周边居民,提升文化内涵,通过走访调研,寻找百姓喜欢的活动项目,开展多样化的活动,传承中国的传统文化。目前,每周四的百姓讲堂形式多样,内容实用。活动会邀请专家、教授来为居民讲授时令健康知识;国家二级厨师现场教授居民烧菜,还可以现场品尝,备受居民们喜爱,场场爆满。此外,小院还会开展政策法规宣传、婚姻咨询、老兵讲故事、插花、串珠等活动,丰富居民的业余文化生活。

社区居民钟超慧从新疆退休回来后,经常来小院参加活动,因自己喜欢串珠手工,之后成为志愿者,教大家串珠,结识了一群好姐妹,融洽了邻里关系。

走出百姓讲堂,白墙上展示着二十四节气和养生贴士,居民在潜移默化间学习着。去年,借助区域化党建联盟的平台,上海市气象局与益梅小院开展联建共建,派专业的原创设计师团队,为

小院设计了二十四节气文化展示墙,将节气与健康辩证关系引进来,宣传到邻里中心和社区。5月9日,上海市气象局宣传科普与教育中心来到益梅小院,为居民们上了一堂生动有趣的“气象预警知识”科普讲座,受到居民热烈欢迎。“打雷天不能开水龙头,会引发触电危险”等不常被提及的知识,在这堂课上得到了很好的普及宣传。

如果说,楼下的二十四节气是潜移默化的学习课堂,那么,二楼中医养生馆则是增长见识的好地方。这里被打造成中医科普展厅,各种动植物类、矿物类的医药一应俱全,如人参、珍珠粉、三七、花椒、蜈蚣、蝎子等,每种药材都有功效解读。“闲暇时来这里,居民可以学到很多中医知识。”益梅小院社会组织服务中心主任秦志高自豪地说。

此外,益梅小院还不时邀请上海市中医医院、华东医院和社区卫生院的中医来坐诊,为居民搭脉诊断,提供健康咨询,如遇身体有问题的居民,会给出建议去医院确诊。

除了为居民服务,益梅小院还致力于让居民参与进来,成为文化传承的参与者,让文化融于生活,服务居民生活。比如,出去旅游的时候,经常会见到古镇、各大景点有一些钩花包、衣服等,其实,钩针编织技艺起源于梅陇,据考证已有上百年历史,当时是农民家庭主要副业收入和世代相传的民间技艺。为发扬传承这一技艺,近期,益梅小院新成立了一支12人的钩针编织队伍,负责人朱月琴是闵行非物质文化遗产钩针编织项目主要传承人之一。她将带领大家走进社区,向梅陇人介绍钩针编织文化,教大家钩针编织技艺,让钩针编织重新回到梅陇人的日常生活中。“未来,我们的钩针编织作品,或许可以成为梅陇人喜欢穿戴的衣服或装饰,成为真正接地气的文化。”

(侯婷婷)

益梅小院:有文化、有内涵,传承更要接地气

